

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 04.13

(國語) YouTube 音訊

我们要专注于神

列王纪下第 15 章

列王纪下第 15 章主要关注北方以色列王国和南方犹大王国的各位君王的统治。 以下是本章告诉我们的内容：

犹大的领导：本章首先详细介绍了亚撒利雅（也称为乌西雅）在犹大的统治。 亚撒利雅在位很长一段时间（52 年），最初做了主眼中正确的事。 然而，他后来变得骄傲，并试图在寺庙里烧香，导致他患上了麻风病。 尽管他做了好事，但亚撒利雅并没有移除偶像崇拜的崇高地位。

以色列的领导：本章记录了以色列北部王国的一系列短暂的统治和暗杀事件。 撒迦利亚、沙伦、米拿恒、伯加希雅和比加都统治了很短的时间，在耶和华面前通常作恶，使王国的不稳定和暴力永久化。

偶像崇拜的延续：在这些国王统治期间，偶像崇拜在以色列和犹大都持续存在。 尽管一些国王偶尔进行改革，但对偶像的崇拜和未能移除高位仍然普遍存在，导致了国家的精神衰落。

偶像的崇拜循环上演，好像总学不会历史的教训，人类在历史所学的教训，就是不记取历史的教训。 我们不愿相信上帝的爱与管教，我们以为唯一能相信的，就只有自己。 因为被罪所捆绑的心，是十足地以自己为世界的中心，因此充满着严重的恐惧和不安的。

政治不稳定：领导层的频繁更迭，往往伴随着暴力和暗杀，凸显了这一时期两个王国内部的政治不稳定和动荡。 这种不稳定削弱了国家，使它们容易受到亚述人等外部威胁。

列王纪下第 15 章描绘了一个以政治动荡、属灵衰败以及以色列和犹大统治者不顺服上帝的后果为标志的时期。 亚当的后裔已经全然败坏：无论是南国还是北国，不管是努力还是不努力，人都无法在神面前维持准确的地位：

约坦的父亲乌西雅大体上是一个敬虔的好王，而约坦比父亲更加敬虔，但本书却单单指出「只是邱坛还没有废去」。 北国的「金牛犊」代表百姓的敬拜对象出了问题，南国的「邱坛」代表百姓的敬拜态度出了问题，这两样都让南北国神的百姓陷在罪中而不自知、历经几百年而难以自拔。 虽然许多犹大王都努力敬虔，但始终不能废去「邱坛」，最终和拜金牛犊的北国一样，无法摆脱被掳的命运。

人要心怀二意，要得神的好处，又不定意跟随神。 申命记 28：13-14：你若听从耶和华你神的诫命，就是我今日所吩咐你谨守遵行的，耶和华就必使你作首不作尾，居上不居下；我今日所吩咐你的一切话，你不可偏离左右去随从事奉别神。 我们千万别心怀二意，心怀二意什么好处也得不到。 神不管你，也讨厌你，向你彰显他的忿怒，魔鬼也来折磨你，你说这日子还有得过吗？

在圣经中，有几节经文提到要我们专心一意、全心全意地追随神，不要心怀二意。 以下是一些相关的经文：

箴言 4：25-27

你的眼目要向前正看，你的眼睛要专心直视前路。 你要修平你脚下的道路，你的一切道路都要坚定。 不可偏向左右，要使你的脚离开邪恶。

马太福音 6：24

一个人不能事奉两个主；不是恨这个，爱那个；就是重这个，轻那个。 你们不能又事奉神，又事奉玛门。

腓立比书 3：13-14

弟兄们，我不是以为自己已经得着了；我只有一件事，就是忘记背后，努力面前的，向着标竿直跑，要得神在基督耶稣里从上面召我来得的奖赏。

这些经文提醒我们要专注于神，不要被世俗的事物或诱惑分散我们的注意力和信仰。 愿这些圣经经文能帮助你保持专心，坚定地走在信仰的道路上。 我会为你祈祷，希望神能舒缓你烦躁和纷乱的心，让你在信仰的旅程中找到平安和力量。

我们一同祷告：

亲爱的天父，

我们感谢祢今天的恩典和慈爱。我们来到祢面前，希望能够一心一意地跟随祢，专注于祢的旨意和指引。

主啊，我们承认在生活中常常容易分心，被世界的诱惑和烦恼所困扰。求祢帮助我们清除心中的杂念，让我们能够全心全意地寻求祢，遵行祢的话语。

求祢赐给我们坚定的信心和坚韧的心志，不让外界的干扰使我们偏离祢的道路。让我们的心永远向着祢，专心地追求祢的国度和公义。

主啊，我们渴望与祢更亲近，学习如何在每一天中活出祢的爱和恩典。求祢赐给我们智慧和指引，帮助我们选择正确的道路，走在祢为我们预备的计划中。

主啊，我们求祢舒缓我们内心的烦躁和不安，赐给我们平安和喜乐。让我们在信仰的旅程中，时刻感受到祢的陪伴和慈爱。

奉耶稣基督的名祈祷，阿们。

列王记下 15

15:1 以色列王耶罗波安二十七年，犹大王亚玛谢的儿子亚撒利雅登基，

15:2 他登基的时候年十六岁，在耶路撒冷作王五十二年。他母亲名叫耶可利雅，是耶路撒冷人。

15:3 亚撒利雅行耶和华眼中看为正的事，效法他父亲亚玛谢一切所行的。

15:4 只是丘坛还没有废去，百姓仍在那里献祭烧香。

15:5 耶和华降灾与王，使他长大麻疯，直到死日，他就住在别的宫里。他的儿子约坦管理家事，治理国民。

15:6 亚撒利雅其余的事，凡他所行的都写在犹大列王记上。

15:7 亚撒利雅与他列祖同睡，葬在大卫城他列祖的坟地里。他儿子约坦接续他作王。

15:8 犹大王亚撒利雅三十八年，耶罗波安的儿子撒迦利雅在撒玛利亚作以色列王六个月。

15:9 他行耶和華眼中看為惡的事，效法他列祖所行的，不離開尼八的儿子耶羅波安使以色列人陷在罪里的那罪。

15:10 雅比的儿子沙龙背叛他，在百姓面前击杀他，篡了他的位。

15:11 撒迦利雅其余的事都写在以色列诸王记上。

15:12 这是从前耶和華应许耶户说，你的子孙必坐以色列的国位直到四代。这话果然应验了。

15:13 犹大王乌西雅（就是亚撒利雅）三十九年，雅比的儿子沙龙登基在撒玛利亚作王一个月。

15:14 迦底的儿子米拿现从得撒上撒玛利亚，杀了雅比的儿子沙龙，篡了他的位。

15:15 沙龙其余的事和他背叛的情形都写在以色列诸王记上。

15:16 那时米拿现从得撒起攻打提斐萨和其四境，击杀城中一切的人，剖开其中所有的孕妇，都因他们没有给他开城。

15:17 犹大王亚撒利雅三十九年，迦底的儿子米拿现登基，在撒玛利亚作以色列王十年。

15:18 他行耶和華眼中看為惡的事，终身不離開尼八的儿子耶羅波安使以色列人陷在罪里的那罪。

15:19 亚述王普勒来攻击以色列国，米拿现给他一千他连得银子，请普勒帮助他坚定国位。

15:20 米拿现向以色列一切大富户索要银子，使他们各出五十舍客勒，就给了亚述王。于是亚述王回去，不在国中停留。

15:21 米拿现其余的事，凡他所行的都写在以色列诸王记上。

15:22 米拿现与他列祖同睡。他儿子比加辖接续他作王。

15:23 犹大王亚撒利雅五十年，米拿现的儿子比加辖在撒玛利亚登基作以色列王二年。

15:24 他行耶和华眼中看为恶的事，不离开尼八的儿子耶罗波安使以色列人陷在罪里的那罪。

15:25 比加辖的将军，利玛利的儿子比加背叛他，在撒玛利亚王宫里的卫所杀了他。亚珥歌伯和亚利耶并基列的五十人帮助比加。比加击杀他，篡了他的位。

15:26 比加辖其余的事，凡他所行的都写在以色列诸王记上。

15:27 犹大王亚撒利雅五十二年，利玛利的儿子比加在撒玛利亚登基作以色列王二十年。

15:28 他行耶和华眼中看为恶的事，不离开尼八的儿子耶罗波安使以色列人陷在罪里的那罪。

15:29 以色列王比加年间，亚述王提革拉毗列色来夺了以云，亚伯伯玛迦，亚挪，基低斯，夏琐，基列，加利利，和拿弗他利全地，将这些地方的居民都掳到亚述去了。

15:30 乌西雅的儿子约坦二十年，以拉的儿子何细亚背叛利玛利的儿子比加，击杀他，篡了他的位。

15:31 比加其余的事，凡他所行的都写在以色列诸王记上。

15:32 以色列王利玛利的儿子比加第二年，犹大王乌西雅的儿子约坦登基。

15:33 他登基的时候年二十五岁，在耶路撒冷作王十六年。他母亲名叫耶路沙，是撒督的女儿。

15:34 约坦行耶和华眼中看为正的事，效法他父亲乌西雅一切所行的。

15:35 只是丘坛还没有废去，百姓仍在那里献祭烧香。约坦建立耶和华殿的上门。

15:36 约坦其余的事，凡他所行的都写在犹大列王记上。

15:37 在那些日子，耶和華才使亞蘭王利汛和利瑪利的兒子比加去攻擊猶大。

15:38 約坦與他列祖同睡，葬在他祖大衛城他列祖的墳地里。他兒子亞哈斯接續他作王。

列王紀下第 15 章詳細記載了猶大和以色列的幾位君王的統治。

本章以亞撒利雅（又稱烏西雅）統治猶大開始，猶大在位 52 年。他做了主眼中正確的事，但他也允許人們繼續在高處獻祭。

然後焦點轉移到北部的以色列王國，那里有一系列的國王統治，每個人都都在耶和華的眼中作惡。撒迦利亞、沙勒姆、米拿恒和伯加希先後短暫統治，每個人都被陰謀者暗殺。

伯加後來成為以色列王，在位二十年。在他統治期間，亞述王提格拉斯皮勒瑟入侵並佔領了以色列的大部分領土。比加最終被他自己的軍官何謝暗殺，何西亞成為以色列的最后一位國王。本章的結尾簡要敘述了約坦對猶大的統治，他做了耶和華眼中看為正的事，但沒有除去高位。

列王紀下第 15 章強調了不服從上帝的後果以及以色列不斷暗殺國王所帶來的不穩定。它還顯示了亞述帝國如何對猶大王國和以色列王國構成重大威脅。

在列王紀下第 15 章中，有幾節重要的經文涵蓋了以色列和猶大多位國王的統治：

一. “以色列王耶羅波安二十七年，猶大王亞瑪謝的兒子亞撒利雅作王。（列王紀下 15：1） - 這節經文標志著亞撒利雅（也稱為烏西雅）在猶大統治的開始。

二. “他行了耶和華眼中看為正的事，就像他父親亞瑪謝所做的那樣。（列王紀下 15：3） - 這節經文將亞撒利雅描述為一位追隨他父親腳步的公義君王。

三. “猶大王亞撒利雅三十九年，迦底兒子米拿恒作以色列王，在撒瑪利亞作王十年。（列王紀下 15：17） - 這節經文標志著以色列米拿恒統治的開始。

四. “他在耶和華眼中行惡。在他整個統治期間，他沒有轉離尼巴特的兒子耶羅波安的罪，這是他使以色列人犯下的罪。（列王紀下 15：18） - 這節經文將米拿恒描述為一個邪惡的君王，他繼續帶領以色列人犯罪。

五. “猶大王亞撒利雅五十二年，米拿恒的兒子伯加希雅在撒瑪利亞作以色列王，在位兩年。（列王紀下 15：23） - 這節經文標志著比加希亞在以色列統治的開始。

六. “他在耶和華眼中行惡。他沒有轉身離開

尼拔的儿子耶罗波安，是他使以色列人犯下的。（列王纪下 15：24） - 这节经文将伯加希亚描述为一个邪恶的国王，他继续他的前任的罪恶行为。

七. “犹大王亚撒利雅五十二年，利玛利亚的儿子比加在撒玛利亚作以色列王，在位二十年。（列王纪下 15：27） - 这节经文标志着比加在以色列统治的开始。

八. “他在耶和華眼中行惡。 他没有轉身離開

尼拔的儿子耶罗波安，是他使以色列人犯下的。（列王纪下 15：28） - 这节经文将比加描述为另一个邪恶的国王，他继续他的前任的罪恶行为。

这些经文突出了反复出现的主题，即以色列和犹大的君王要么做主眼中看为正的事，要么继续带领他们的人民犯罪。 在列王纪下第 16 章中，我们读到犹大王亚哈斯的统治。 本章提供了几点思考：

妥协信仰的危险：亚哈斯被描绘成一个偏离主的道路并从事偶像崇拜的国王。 他崇拜假神，为外国神灵竖立祭坛，甚至在异教仪式中牺牲自己的儿子。 这凸显了妥协信仰和背离对上帝真正敬拜的危险。 它提醒人们忠于上帝的命令，不要被世界的影响所左右。

向世俗大国寻求帮助的后果：当面对来自以色列和叙利亚的军事威胁时，亚哈斯寻求亚述人的帮助，而不是相信上帝。 结果，犹大臣服于亚述王提格拉斯-皮勒瑟，国家受苦受难。 这段记载强调了依靠世俗力量而不是相信上帝的供应和拯救的后果。 它促使我们最终相信上帝并寻求他的指导，而不是依靠人类的力量和联盟。

神应许的信实：尽管亚哈斯不忠心，神仍然忠于圣约的应许。 他差遣先知以赛亚向亚哈斯保证上帝的同在和拯救。 上帝应许保护耶路撒冷，并实现他对他子民的计划。 这证明了即使在人类不顺服的情况下，上帝的信实也是如此。 它提醒我们，上帝的应许是坚定的，他的计划最终会实现。

领导对人民的影响：亚哈斯的偶像崇拜和对上帝的不忠不仅影响了他个人，也影响了犹太人。 整个国家都背离了主，从事偶像崇拜。 这凸显了领导人对一个国家的精神氛围的重大影响。 它提醒我们，领导者有责任以正直的方式领导，并树立忠心顺服上帝的榜样。

悔改和恢复的需要：这一章以亚哈斯的死和他没有荣誉的埋葬结束。 这清醒地提醒我们，悖逆上帝的生活会带来什么后果。 它促使我们反思自己生活中悔改和恢复的必要

性。它提醒我们，无论我们偏离上帝多远，总有机会在真正的悔改中回到他身边，并经历他的宽恕和恢复。

总的来说，列王纪下第 16 章反思了信仰妥协的危险、寻求世俗权力帮助的后果、上帝应许的信实、领导对人民的影响，以及悔改和恢复的必要性。它呼召我们坚定不移地坚持我们的信仰，相信上帝的供应和拯救，记住他的信实，正直地领导，并在我们偏离他的道路时寻求悔改和恢复。